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Svar på fråga 2025/26:223 av Tomas Kronståhl (S) Flyttbar 
skolpeng  

Tomas Kronståhl har frågat mig om jag avser att vidta åtgärder 

för att samma regelverk ska gälla för samtliga kommuner när det 

gäller skyldighet att erbjuda utlandsstudier med hjälp av flyttbar 

skolpeng. 

Regeringen driver nu igenom omfattande reformer för att 

återuppbygga kunskapsskolan. Förbättrade kunskapsresultat är 

en prioriterad fråga för regeringen. Utbildningen i det svenska 

skolväsendet ska vara likvärdig inom varje skolform och inom 

fritidshemmet oavsett var i landet den anordnas (1 kap. 9 § 

skollagen [2010:800]). Kommunerna har det huvudsakliga 

ansvaret för att finansiera och bedriva skola och förskola.  

Det är av yttersta vikt att alla barn får sin rätt till utbildning 

tillgodosedd och att kommunerna uppfyller sina skyldigheter när 

det gäller skolpliktsbevakningen. Av skollagen framgår att barn 

som är bosatta i Sverige har skolplikt. En elev ska delta i den 

verksamhet som anordnas för att ge den avsedda utbildningen, 
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om eleven inte har giltigt skäl att utebli. Det finns ingen 

skyldighet för kommuner att bevilja skolpeng för utbildning 

utomlands. Skolplikt och rätt till utbildning upphör när eleven 

vistas varaktigt utomlands. 

Regeringen ser dock att det kan finnas behov av att generellt 

förtydliga vad som gäller vid skolplikt och elevers vistelser 

utomlands. Riksrevisionen har granskat hur skolorna tillämpar 

vissa av skollagens bestämmelser om skolplikt. Riksrevisionens 

övergripande slutsats i granskningsrapporten Undantag från 

skolplikten – regler, tillämpning och tillsyn (RiR 2019:37) är att 

regelverket inte tillämpas i enlighet med lagstiftarens 

intentioner. Enligt Riksrevisionen medför oklarheterna i 

regelverket en stor variation såväl mellan huvudmän som mellan 

skolenheter inom en och samma huvudman vid tillämpningen av 

regelverket. Regeringen anser att det är allvarligt och 

problematiskt att regelverket är otydligt eftersom det resulterar i 

en stor variation i beslutsfattandet. Regeringen beslutade därför 

i juli 2025 om att ge en särskild utredare i uppdrag att analysera 

och föreslå hur skollagens bestämmelser om ledighet, 

fullgörande av skolplikten på annat sätt samt upphörande av 

skolplikten vid varaktig vistelse utomlands kan förändras. Syftet 

är att tydliggöra bestämmelserna och hur de ska tillämpas. 

Uppdraget ska redovisas senast den 17 juni 2026. Regeringen 

ser fram emot att ta del av utredningens förslag. 
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Stockholm den 26 november 2025 

 

Simona Mohamsson 
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